
Незабаром знову набере обертів осінній садивний 

сезон. Ми з радістю спостерігаємо, що попри склад-

ну ситуацію в Україні, настрій до закладання садів до-

сить гарний. Прибутковість промислового саду зале-

жить від того, наскільки чітко виробник поставив пе-

ред собою ціль і чи є в нього необхідні фахові знан-

ня для її досягнення та успіху. З наближенням садив-

ного сезону обов’язково потрібно пам’ятати те, що 

ми закладаємо сад на десятки років, а саджанці змо-

жуть гарно розвиватись тільки в оптимальних для ро-

сту умовах. Саме ці умови ми повинні створити та под-

бати про них. Підготовка ґрунту перед посадкою 

впливає на весь подальший життєвий цикл росли-

ни. Її якість є визначальною для приживлення та по-

дальшого зросту саджанців на постійному місці пло-

доношення. Проміжок часу після викопування в плодо-

розсаднику та перед посадкою на постійне місце є до-

сить стресовим для саджанця навіть в стані глибоко-

го спокою.

Здавна відомий факт, що плодові саджанці, висаджені 

на місці старих садів, ростуть слабше, у гіршому випад-

ку можуть навіть не прижитись. Це специфічна хворо-

ба повторної посадки. Однак однобічне використання 

поживних речовин протягом років не може бути причи-

ною захворювань, пов’язаних з повторною посадкою. 

Найчастіше ці хвороби викликані мікроорганізмами, 

які пошкоджують ниткоподібні корінці (актиноміцети, 

бактерії). Одним з найнебезпечніших збудників серед 

грибків є Фітофтора. Цей збудник може жити в ґрунті, 

в тканинах рослин та у воді, і найчастіше саме «його» 

можемо звинувачувати в проблемах з приживленням 

повторно закладених насаджень.

Шкоду, яку спричиняють збудники, можна змен-

шити, використовуючи стійкі підщепи (ММ106 Т9a) 

та обираючи саджанці відповідної кондиції. Тому вже 

зараз, перед здійсненням посадки, потрібно подба-

ти про належне розпушування ґрунту на ділянці, де 

планується закладання саду, про його середню або 

глибоку обробку, а також про відповідне поповнення 

органічними речовинами. Найбільш підходящим для 

цієї мети є зрілий гній, який потрібно вносити не без-

посередньо у ямки для посадки, а у відтоки майбутніх 

рядів дерев або ж на всю площу. Гній є найбільш ком-

плексним та довготривалим джерелом живлення, але 

придбати його стає все дорожче та важче.

Коротко про актуальні питання вирощування

Вибір пагонів, виділення ведучих, зелена обрізка 

для запобігання загущення крони вже частково завер-

шилися на яблуневих плантаціях. На тих територіях, 

де у липні випала незвично велика кількість опадів, 

спостерігається нова хвиля росту. На кінчиках річних 

гілок верхівкові бруньки знову відкриті та світло-
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зеленого кольору. Якщо ми бачимо таке на молодих 

деревах і ще не зробили вибір пагонів, то тепер вже не 

варто цього робити, потрібно почекати, щоб повторна 

хвиля зростання призупинилася та верхня брунька за-

крилася. Тільки після цього проводьте вибір пагонів. 

Не виключено, що цей період затягнеться до вересня.

В садах з більшим навантаженням плодів важливо 

внести через ґрунт 30-50 кг дози азоту, а також про-

вести кількаразову обробку нітратом кальцію через ли-

стя. Цим ми також сприяємо подальшому збільшенню 

розміру плодів.

Теперішня, майже субтропічна погода сприяє ви-

никненню інфекцій. Потрібно подбати також про на-

лежний рівень боротьби з бур’янами (Плендж), тому 

що деякі з бур’янів в садах (наприклад, лобода, пасту-

ша сумка) є переносниками антракнозу. Проти харак-

терних в такий час грибкових захворювань вишні та 

черешні слід захищатися діючою речовиною тіафонат 

метил, проте у багатьох випадках допомагає і невели-

ка доза хлориду оксиду міді.

Зараз, після збору врожаю, може виконуватися 

обрізка вишні, за допомогою якої можемо позитив-

но вплинути на кількість врожаю в наступному році. 

Цю обрізку можна провести і для черешні, сливи та 

абрикосу. Після обрізки слід використати препарат 

триосновної міді для захисту, з ціллю закриття ран 

після обрізки.

Плодорозсадник ДП «Голланд Плант Україна» 

запускає розсилку інформаційного бюлетеня «Корисні 

поради від агронома». Підписатись на розсилку Ви 

зможете, зайшовши на наш сайт www.hopu.com.ua або 

зателефонувавши нам.

Сезон продажу садивного матеріалу для осіннього 

закладання плантацій в самому розпалі і сортова та 

кількісна палітра саджанців невпинно зменшується! 

Звертайтесь до наших колег, які нададуть Вам більш 

детальну інформацію щодо актуальних пропозицій, по-

купки саджанців, а також вичерпні відповіді на всі Ваші 

запитання. 

Збудник Препарат

Борошниста роса Луна (Luna)

Парша 
(вторинні інфекції) Делан (Delan)

Яблунева плодожерка, 
листокрутки, галиця

Інсегар, Алсистин 
(Insegar, Alsystin)

Попелиці, павутинні кліщі Актара, Вертімек 
(Actara, Vertimec)

У яблуневих садах слід звернути увагу на на-

ступних збудників та шкідників:

ДП «Голланд Плант Україна» 

 Україна, Закарпатська обл, Ужгородський р-н, 

с. Тарнівці, вул. Концівська 

hopu.com.ua

Координатор проекту : 0503721729

Продаж саджанців та консультування:                                                                                                                                  

            +380503726467

Moб.: +380503726133;  +380503728550

Моб.: +380503725574; +380503726123

Моб.: +380503775388                                            
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«Ми знайшли новий сег-
мент – між органічним та 
традиційним вирощуванням  
яблука», – Бейло Цегла, ди-
ректор ДП «Голланд Плант 
Україна»

Працюючи в сфері ви-
робництва плодових, бага-
то компаній відчувають високий 
рівень відповідальності за якість 
продукції, яка потрапляє на стіл 
споживачеві. Забезпечення лан-
цюжка якості починається з са-
мого початку – вибору саджанця. 

ДП «Голланд Плант Україна» усвідомлює важливість 
цього першого кроку для садівників. Місія компанії – «в 
гармонії з природою та людиною», саме тому компанія 
пропонує виробнику якісний, інноваційний та в ряді 
випадків унікальний садивний матеріал. Про те, які про-
грами сьогодні розвиває плодорозсадник, як підтримує 
аграріїв у непростій економічній ситуації, а також про пла-
ни на майбутнє розповів директор ДП «Голланд Плант 
Україна» Бейла Цегла.

Кор.: Шановний пане Цегла, розкажіть, які 
селекційні напрямки сьогодні є пріоритетними для ДП 
«Голланд Плант Україна»? 

Бейло Цегла: Сьогодні ми розвиваємо кілька 
напрямків. Плодорозсадник пропонує садівникам як 
саджанці традиційних сортів яблуні, груші, черешні, вишні, 
персика, сливи, так і  ряд інноваційних сортів. 

Повинен сказати, що вже близько 6 років фахівці роз-
садника у співпраці з різними науковими установами ви-
вчають новітні світові розробки у сфері сільського госпо-
дарства, адаптуючи кращі з них у нашому розсаднику. Так 
у нас з'явилася програма «Натуральне яблуко®» – 5 ре-
зистентних, столових сортів яблук, які підходять як для 
органічного, так і інтегрованого і звичайного вирощуван-
ня. 

Кор.: Розкажіть детальніше про цю програму. 

Б.Ц.: В рамках цієї програми «Голланд Плант» вирощує 
саджанці яблуні п'яти сортів: Луна, Розела, Оріон, Ред 
Топаз, Сіріус. Відмінними рисами плодів цих сортів є їх 
стійкість до хвороб, відмінний смак, хороша лежкість. 

Більш того, ці яблука займають абсолютно нову нішу 
на ринку, оскільки кількість циклів обробки агрохімічними 
засобами, якими обробляються сади, значно нижче, ніж 
при традиційному вирощуванні. Фактично ми знайшли но-
вий сегмент – між органічним і традиційним вирощуван-
ням яблука. В результаті ми отримуємо плоди з чудовими 
характеристиками, ціна яких лише на 5-10% вище, ніж на 
традиційне яблуко. 

Я впевнений, що покупець готовий буде заплатити тро-
хи більше за яблуко, яке пройшло мінімальну обробку. 

Більш того, резистентність сортів до такого захворю-
вання як парша, дає можливість виробникам скоротити 
обсяги внесення засобів захисту рослин. За таких погод-
них  умов, які видалися цього літа, аграрії можуть бути 
спокійними, що парша в саду розвиватися не буде. 

Кор.: Впровадження інновацій завжди вимагає 
відмінного знання процесу. Наскільки складно буде 
для аграріїв культивувати нові сорти? 

Б.Ц.: «Голланд Плант» є не тільки плодорозсадником, 
але і виробником товарного яблука. На власному досвіді 
ми точно знаємо, з якими складнощами може зіткнутися 
фермер. Тому, окрім продажу саджанців, ми надаємо по-
вний цикл консультаційних послуг, допомагаємо правиль-
но закладати сад, скласти схему догляду за ним. Особли-
во важливо правильно захищати саджанці в перші кілька 
років після посадки, адже правильна закладка саду – це 
запорука гарного плодоношення в наступні роки. 

Кор.: Ви згадали, що сорти програми «Натураль-
не Яблуко®» є новинкою для українського ринку. Як 
Ви плануєте збільшувати інтерес виробників до дано-
го продукту? 

Б.Ц.: Програма «Натуральне Яблуко®» розділена на 
три етапи. Перший ми пройшли, коли була проведена 
велика робота по реєстрації сортів, а в  2012 році були 
здійснені перші промислові посадки яблунь нових сортів. 

В даний час ми успішно проходимо другий етап – ак-
тивне просування сортів на українському ринку. Третім 
етапом програми розвитку стане популяризація яблук се-
ред кінцевих споживачів.

Кор.: Наскільки вигідно для аграріїв буде вирощу-
вати яблука сортів Програми? 

Б.Ц.: За моїми підрахунками, в урожайні роки прибу-
ток господарства може скласти 40-60%. По суті, робо-
та з цими сортами дасть можливість збільшити прибуток 
на 20-30%. Не в останню чергу на приріст прибутку впли-
не істотне скорочення використання ЗЗР, витрати на які 
дуже часто складають 1/3 від загальної кількості витрат. 

Крім того, аграрій отримає можливість продавати здо-
рове яблуко, що відповідає європейським стандартам 
безпеки продукції. 

Кор.: «Голланд Плант» також розвиває вирощування 
садивного матеріалу сортів шведської енергетичної 
верби. Чому вирішили займатися цим напрямком 
діяльності? 

Б.Ц.: У Європі та Україні пріоритетними є питан-
ня енергозбереження. Новизна програми в тому, що на 
сільськогосподарських угіддях за допомогою швидко-
зростаючих енергетичних сортів верби можна виробля-
ти енергію (щепа, тріска), які можуть бути використані в 
автоматичних котлах для опалення або для виробництва 
електроенергії, або навіть для виготовлення гранул або 
брикетів. З точки зору прибутковості, рослина є конку-
рентоспроможною по відношенню до будь-якої іншої 
сільськогосподарської культури. Її також можна успішно 
використовувати і на заболочених і паводкових територіях. 
Швидкий (2 роки) період обрізки робить можливим швид-
ку окупність і оборот. 

ДП «Голланд Плант Україна» є офіційним виробником і 
дистриб'ютором посадкового матеріалу сортів шведської 
енергетичної верби. Наша компанія разом із партнером з 
Угорщині (ТОВ «Голланд Алма») з 2006 року займається 
виробництвом і продажем посадкового матеріалу сортів 
шведської енергетичної верби, а також адаптацією 
шведських технологій виробництва до вітчизняних умов 
та досліджень технології.

Цегла Адальберт, 
директор плодороз-
садника  ДП "Голланд 
Плант Україна"

Экспертное мнение
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